

Βεβαίωση παραλαβής πολλαπλών καταγγελιών για εικαζόμενη παραβίαση από τη Λιθουανία των κανόνων της ΕΕ για την υγεία και την ασφάλεια στην εργασία

Αριθμός αναφοράς: CHAP(2022)00390

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει λάβει μεγάλο αριθμό καταγγελιών αναφορικά με εικαζόμενη παραβίαση από τη Λιθουανία του άρθρου 6 παράγραφος 5 της οδηγίας 89/391/ΕΟΚ του Συμβουλίου, της 12ης Ιουνίου 1989, σχετικά με την εφαρμογή μέτρων για την προώθηση της βελτίωσης της ασφάλειας και της υγείας των εργαζομένων κατά την εργασία.

Η Επιτροπή έχει καταχωρίσει τις εν λόγω καταγγελίες στο κεντρικό μητρώο καταγγελιών με αριθμό αναφοράς CHAP(2022)00390. Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την καταγγελία σας μπορούν να υποβληθούν στα σημεία επαφής που αναφέρονται εδώ. Παρακαλείστε να αναφέρετε τον ανωτέρω αριθμό αναφοράς.

Η Επιτροπή, δεδομένου του σημαντικού αριθμού καταγγελιών που έχει λάβει για το θέμα αυτό και με στόχο την ταχεία ανταπόκριση και την ενημέρωση των εμπλεκομένων, καθώς και λόγω του ευρύτερου ενδεχομένως δημόσιου ενδιαφέροντος για το ζήτημα που εγείρουν οι καταγγέλλοντες, δημοσιεύει την παρούσα βεβαίωση παραλαβής στην [ειδική σελίδα του ιστοτόπου Europa](#). Οι καταγγέλλοντες θα ενημερωθούν, μέσω του ίδιου διαύλου, για τα αποτελέσματα της εξέτασης των καταγγελιών τους και για τη συνέχεια που ενδεχομένως θα αποφασίσει να δώσει η Επιτροπή.

Η Επιτροπή θα εξετάσει τις καταγγελίες υπό το πρίσμα του εφαρμοστέου ενωσιακού δικαίου και σύμφωνα με τις προτεραιότητες επιβολής που ορίζονται στην [ανακοίνωση της Επιτροπής «Δίκαιο της ΕΕ: Καλύτερη εφαρμογή για καλύτερα αποτελέσματα»](#)¹.

Επισημαίνεται ότι, αν η Επιτροπή αποφασίσει να ενεργήσει σε συνέχεια της καταγγελίας σας, μεταξύ άλλων κινώντας επίσημη διαδικασία επί παραβάσει, στόχος της γενικά είναι να διασφαλιστεί η συμμόρφωση της νομοθεσίας των κρατών μελών με το ενωσιακό δίκαιο και η ορθή εφαρμογή αυτού. Επομένως, η υποβολή καταγγελίας στην Επιτροπή μπορεί να μην επιφέρει λύση για τη δική σας συγκεκριμένη και ατομική κατάσταση. Προκειμένου να εξασφαλίσετε επανόρθωση, και ενδεχομένως αποζημίωση αν πληρούνται οι σχετικοί όροι, θα πρέπει να προσφύγετε στις αρμόδιες αρχές σε εθνικό επίπεδο στο οικείο κράτος μέλος. Η υποβολή καταγγελίας στην Επιτροπή δεν αναστέλλει τις προθεσμίες που προβλέπει το εθνικό δίκαιο για την άσκηση μέσων έννομης προστασίας. Περαιτέρω, η Επιτροπή ενδέχεται, κατά την άσκηση της διακριτικής της ευχέρειας, να αποφασίσει να μην κινήσει επίσημες διαδικασίες επί παραβάσει, ακόμη και αν κρίνει ότι παραβιάστηκε η νομοθεσία της ΕΕ.

Οι υπηρεσίες της Επιτροπής εξ ορισμού θα χειριστούν την καταγγελία σας ως εμπιστευτική. Οι υπηρεσίες της Επιτροπής είναι δυνατόν να αποκαλύψουν στις αρχές του κράτους μέλους κατά του οποίου στρέφεται καταγγελία την ταυτότητα και οποιαδήποτε από τις πληροφορίες που υπέβαλε ο καταγγέλλων μόνο αν ο καταγγέλλων επιλέξει στο έντυπο της καταγγελίας του τη μη μεταχείρισή της ως εμπιστευτικής. Η

¹ C(2016) 8600.

αποκάλυψη της ταυτότητας καταγγέλλοντος από τις υπηρεσίες της Επιτροπής μπορεί, σε ορισμένες περιπτώσεις, να είναι απαραίτητη για τη διεκπεραίωση της καταγγελίας.

Επισημαίνεται ότι ως προς τη διεκπεραίωση των καταγγελιών ισχύει [ειδική δήλωση περί απορρήτου](#).